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Від укладачів 

 

Цим біобібліографічним покажчиком започатковується науково-

видавничий проект «Вчені Тернопільського державного медичного 

університету імені І. Я. Горбачевського», мета якого – якнайповніше 

представити здобутки науковців нашого навчального закладу в царині 

медицини. 

Специфіка даного проекту полягає в тому, що він, по суті, синтезує два 

напрями досліджень – історичний аспект і сучасний стан вузівської науки, 

що дає змогу прослідкувати позитивну динаміку індивідуального та 

колективного внеску науковців ТДМУ у вітчизняну, європейську та світову 

медичну науку. 

Перший випуск біобібліографічного покажчика присвячено життю,  

науково-педагогічній та громадській діяльності Леоніда Якимовича 

Ковальчука – ректора Тернопільського державного медичного університету 

імені І. Я. Горбачевського, доктора медичних наук, професора, член-

кореспондента Національної академії медичних наук України, заслуженого 

діяча науки і техніки України. 

Працюючи над покажчиком, укладачі прагнули систематизувати та 

узагальнити інформацію, яка висвітлює вагомий внесок професора 

Л. Я. Ковальчука у медичну науку, роботу на посаді ректора ВНЗ, активну 

громадську діяльність. 

Це визначило структуру покажчика та схилило укладачів на користь 

хронологічно-алфавітного принципу групування матеріалу в межах розділів. 

До покажчика увійшли монографії, підручники, посібники, статті з 

журналів та збірників, автореферати дисертацій, авторські свідоцтва і 

патенти, а також включені видання, в яких Леонід Якимович Ковальчук є 

редактором, членом редакційної колегії чи відповідальним секретарем.  

Матеріали біобібліографічного покажчика відображають публікації за 

1976-2013 рр. Їхній відбір завершився у лютому 2014 р. 

Довідковий апарат наукового видання включає такі розділи: «Від 

укладачів», «Іменний покажчик». 

Основні джерела пошуку літератури – каталоги та картотеки бібліотеки 

Тернопільського державного медичного університету імені 

І. Я. Горбачевського, Тернопільської обласної універсальної наукової 

бібліотеки, літописи книг, журнальних і газетних статей. 

Бібліографічні описи здійснено згідно з чинними Державними 

стандартами та пронумеровано. Їх загальна кількість становить 563 позиції. 

Покажчик адресовано науковим працівникам, викладачам, 

магістрантам та аспірантам, студентам, а також усім тим, хто цікавиться 

сучасним станом та перспективами розвитку вітчизняної медичної науки. 

 

І. І. Гаврищак, директор бібліотеки ТДМУ, 

 кандидат педагогічних наук 

 



Л. Я. КОВАЛЬЧУК – РЕКТОР, НАУКОВЕЦЬ, 

ГРОМАДСЬКИЙ ДІЯЧ 

 
Леонід Якимович Ковальчук народився 15 березня 1947 р. у 

с. Тернівка Ізяславського району Хмельницької області в багатодітній 

селянській сім’ї. У 1966 р. закінчив Бережанське медичне училище, а в 

1973 р. – Тернопільський медичний інститут. 

Упродовж 1973-1974 рр. Л. Я. Ковальчук працював лікарем-інтерном 

Тернопільської обласної лікарні, в 1974-1975 рр. – хірургом дільничої лікарні 

с.Устя-Зелене Тернопільської області. У 1975-1978 рр. завідував хірургічним 

відділенням Великодедеркальської районної лікарні Тернопільської області.  

У 1977 р. Л. Я. Ковальчук захистив кандидатську дисертацію на тему: 

«Активність ряду окислювальних ферментів нейтрофілів і лімфоцитів у 

хворих териотоксикозом». З 1978 р. по 1980 р. завідував хірургічним 

відділенням Знам’янської центральної районної лікарні (Кіровоградська 

область).  

1981-1983 рр. – асистент кафедри хірургії факультету післядипломної 

освіти Тернопільського медінституту. З 1983 р. по 1987 р. працював 

головним хірургом Тернопільського облздороввідділу. У 1988 р. захистив 

докторську дисертацію на тему: «Регіонарний кровоток шлунка і 

дванадцятипалої кишки в хірургії виразкової хвороби».  

1987-1997 рр. – завідувач кафедри шпитальної хірургії, а з 1994 р. – 

проректор з лікувальної роботи. З 1997 р. Л. Я. Ковальчук – ректор 

Тернопільської державної медичної академії (з 2004 р. – університет) імені 

І. Я. Горбачевського. 

Професор Л. Я. Ковальчук – один із провідних вчених-хірургів 

України, очолює Асоціацію хірургів Тернопільщини, а також є головним 

редактором журналу «Шпитальна хірургія». Він створив оригінальну наукову 

школу хірургів, здобутки якої добре відомі в Україні та за її межами. Під 

його керівництвом захищено  10 докторських і 34 кандидатських дисертацій.  

Л. Я. Ковальчук – автор близько  500 наукових і навчально-методичних 

праць, з них: 8 монографій, 32 винаходи і патенти, 4 атласи оперативних 

втручань, 6 підручників, 5 навчальних посібників. У 2010 р. за його 

редакцією видано фундаментальний підручник «Хірургія», який відзначено 

премією Національної академії медичних наук України. 

Наділений вродженим талантом менеджера, Л. Я. Ковальчук проявив 

новаторський підхід в організації всіх видів діяльності Тернопільської 

державної медичної академії, яка під його керівництвом отримала статус 

університету й увійшла в число провідних вищих медичних навчальних 

закладів України. Крім медичного факультету, його зусиллями відкрито 3 

нові факультети: фармацевтичний, стоматологічний, іноземних студентів; 

ліцензовано нові спеціальності – «Медико-профілактична справа», 

«Біологія», «Здоров'я людини». Тепер функціонують 6 навчально-наукових 

інститутів: Інститут морфології; Інститут медико-біологічних проблем; 



Інститут фармакології, гігієни та медичної біохімії імені М. П. Скакуна; 

Інститут моделювання та аналізу патологічних процесів; перший в Україні 

Навчально-науковий інститут медсестринства; факультет післядипломної 

освіти реорганізовано в Навчально-науковий інститут. 

За останні 16 років кардинально зміцнена матеріально-технічна база 

університету. Комп'ютеризовано всі кафедри, бібліотеку з 4 читальними 

залами і філіалами на всіх клінічних кафедрах та в навчально-наукових 

інститутах, організовано комп'ютерний центр, 46 комп'ютерних класів з 

виходом до мережі «Інтернет». Створено видавництво «Укрмедкнига» з 

власним поліграфічним комплексом, яке є базовим для ЦМК з ВМО МОЗ 

України і найбільшим нині  спеціалізованим медичним видавництвом в 

Україні та єдиним, яке друкує продукцію лише українською мовою або в 

перекладі з української. Видавницво забезпечило україномовними 

підручниками та посібниками вищі медичні навчальні заклади України ІІІ-ІV 

рівнів акредитації на 60 %, а І-ІІ рівнів акредитації – на 80 %. Університет є 

співзасновником і видавцем 12 всеукраїнських наукових журналів, 10 з яких 

визнані ДАК України; випускаються обласні газети «Медична академія» і 

«Університетська лікарня». 

Створено лікувально-діагностичний центр із стоматологічною 

поліклінікою, який оснащений сучасним обладнанням. У його складі 

відкрито сучасний Центр дентальної імплантації – перший в Україні, 

створений на базі медичного вищого навчального закладу. Створено також  

навчально-оздоровчий комплекс «Червона калина» з конгрес-центром, 

готелем, комплексом харчування, спортивно-фізкультурною базою та 

студентським профілакторієм, у якому щорічно оздоровлюються 20% 

студентів. На базі НОК «Червона калина» функціонує навчальний центр з 

підготовки офіцерів запасу кафедри медицини катастроф і військової 

медицини, де щорічно відбуваються всеукраїнські тренінги і навчання; 

зокрема, спільні навчання за участю офіцерів з Німеччини, Данії та Польщі 

(до речі, такі кафедри залишилися лише в 4-х медуніверситетах України, в 

т. ч. й у Тернопільському). Крім цього, в навчально-оздоровчому комплексі 

розташовано ботанічний сад лікарських рослин фармацевтичного 

факультету. 

Налагоджена співпраця з 29 іноземними вищими медичними 

навчальними закладами країн Європи та Америки. Тільки у 2013 р. понад 140 

викладачів та студентів університету пройшли у них стажування. Відповідно 

до угоди про співробітництво з університетом Південної Кароліни, Апстейт 

(Спартанбург, США) Тернопільський медуніверситет створив умови для 

навчання в інституті медсестринства (підрозділі університету) американських 

громадян; вперше серед медичних навчальних закладів запроваджено 

дистанційне навчання за спеціальностями «сестринська справа – бакалавр», 

«сестринська справа – магістр». Відбулося вже 4 випуски фахівців На 

сьогодні за цією формою навчання здобувають освіту понад 300 іноземних 

громадян (переважно із США) та близько 200 українських громадян. 



Навчання іноземних студентів розпочато з 1997 р. Тепер в 

університеті здобувають освіту понад 4500 студентів, в т. ч. понад 1500 

іноземних громадян з 62 країн світу, понад 90 % яких навчаються 

англійською мовою. Більше 50 % викладачів університету отримали 

сертифікати на право викладання студентам англійською мовою.  

За результатами вивчення передового європейського та американського 

досвіду в Тернопільському державному медичному університеті імені 

І. Я. Горбачевського впроваджено у навчальний процес ряд інноваційних 

технологій навчання та нових форм організації навчального процесу з 

урахуванням традицій вітчизняної вищої медичної і фармацевтичної школи 

та процесу інтеграції національної вищої освіти до європейського освітнього 

простору: методика «єдиного дня»; циклова система; практично-орієнтована 

Z- система навчання; матрикули практичних навичок; дистанційний контроль 

знань студентів за програмою «Moodle»; об'єктивно-структурований 

клінічний іспит (ОСКІ) та об’єктивно-структурований практичний іспит 

(ОСПІ), семестровий тестовий іспит, який виключає будь-яке втручання в 

оцінку знань студентів. Для підготовки висококваліфікованих спеціалістів в 

університеті функціонують дві програми: «Студентська наука і 

профорієнтаційне навчання» та «Студент – майбутній фахівець високого 

рівня кваліфікації». 

З 2006 р. на базі навчально-оздоровчого комплексу «Червона калина» 

щороку влітку проходять «Літні міжнародні студентські школи», 

організовані відділом міжнародних зв'язків Тернопільського державного 

медичного університету імені І. Я. Горбачевського. З метою участі у цій 

школі Україну вже відвідали студенти з США, Польщі, Чехії, Словаччини, 

Австрії, Нідерландів, Росії, Казахстану, Індонезії, інших вищих медичних 

навчальних закладів України. У роботі школи беруть участь також студенти 

Тернопільського державного медичного університету, які вільно володіють 

англійською мовою.  

Активізувалася наукова діяльність. За останні 10 років  науковці 

університету отримали 612 патентів на винаходи. Розроблені в університеті 

нові методи лікування опіків відзначено Державною премією України в 

галузі науки і техніки; 2 науковці стали заслуженими винахідниками 

України; 4 працівники кафедри інфекційних хвороб відзначені премією 

НАМН України. Захищено 62 докторські і 332 кандидатські дисертації. При 

університеті працюють три спеціалізовані вчені ради із захисту докторських і 

кандидатських дисертацій з десяти спеціальностей. Щороку на базі конгрес-

центру університету проводиться до 30 всеукраїнських і з міжнародною 

участю наукових форумів. Наукові дослідження проводяться в 5-ти наукових 

лабораторіях, які пройшли державну акредитацію і отримали свідоцтва про 

державну атестацію. В листопаді 2009 р. на базі модернізованої наукової 

лабораторії полімеразно-ланцюгової реакції відкрито вірусологічну 

лабораторію університету для дослідження вірусних матеріалів з метою 

ідентифікації грипу типу А (Н1N1), яка обслуговує потерпілих від грипу та 

ГРВІ міста і області. 



 Наказом МОЗ України від 7.08.2008 р. Тернопільський 

медуніверситет затверджено головною організацією з метрологічного 

забезпечення вищих медичних навчальних закладів підпорядкування МОЗ 

України. Все це свідчить про високий рівень наукової бази університету. 

На коопераційних засадах, відповідно до рішення обласної ради і 

Кабінету міністрів України, на базі обласної клінічної лікарні з 1 січня 

2010 р. створена університетська лікарня. Вона має стати найкраще 

оснащеним спеціалізованим лікувально-профілактичним закладом, оскільки, 

крім фінансування з обласного бюджету, додатково будуть залучені кошти з 

державного бюджету, а також кошти університету. 

У 2010-2012 рр. в 5-ти селах області відкрито навчально-практичні 

центри університету. В найближчих планах організація центрів «Хоспіс» і 

«Пункт швидкої медичної допомоги». Мета створення навчально-практичних 

центрів: надання медичної допомоги населенню села; проходження практики 

студентами старших курсів медичного факультету та лікарів-інтернів 

стоматологічного факультету; орієнтація випускників для роботи в сільських 

медичних закладах. Крім цього, в одному із сіл розпочато реалізацію ще 

одного пілотного проекту – створення навчально-практичного центру з 

догляду за людьми похилого віку за аналогом досвіду, отриманого під час 

стажування викладачів університету в Нідерландах. Планується також 

створення 5-ти навчально-практичних центрів у Тернополі. 

У січні 2012 р. за ініціативою Тернопільського медуніверситету 

створено Міжнародний науково-освітній інноваційний-технологічний 

консорціум медичних ВНЗ і ВНЗ фізичного виховання і спорту. Основною 

метою діяльності Консорціуму є формування сучасної ефективної 

корпоративної системи підготовки кваліфікованих професійних фахівців і 

наукових кадрів нового рівня в сферах охорони здоров'я, фізичного 

виховання і спорту (зокрема здоров’я людини, фізичної реабілітації, фітнесу 

та рекреації), а також створення ефективної інноваційної системи сфери 

медичної освіти та науки, фізичного виховання і спорту, реалізація 

інноваційних проектів на основі інтеграції наукового, освітнього, лікувально-

профілактичного, інноваційного та технологічного потенціалу організацій – 

членів Консорціуму, впровадження результатів інноваційної діяльності 

Консорціуму в галузі медичної освіти фізичного виховання і спорту, 

пов'язаних з ними сфер діяльності. До складу Консорціуму увійшли 24 

провідні університети Європи та США. 

За підсумками рейтингової оцінки всіх видів діяльності та державного 

тестування за системою «Крок» Тернопільський медичний університет 

постійно посідає провідні місця серед вищих медичних навчальних закладів 

України.  

Професор Ковальчук Л. Я. обраний член-кореспондентом 

Національної академії медичних наук України, удостоєний почесного звання 

«Заслужений діяч науки і техніки України», нагороджений орденом «За 

заслуги» ІІІ ступеня, Почесними грамотами Верховної ради і Кабінету 

Міністрів України та Міністерства охорони здоров'я України, найвищою 



профспілковою нагородою – Почесним знаком Федерації профспілок 

України «За розвиток соціального партнерства», визнаний «Людиною року» 

Тернопільщини, занесений у Золоту книгу еліти України, удостоєний звання 

Почесного професора університету Південної Кароліни (США), 

нагороджений Срібною медаллю Вроцлавського медичного університету 

(Польща), іменною ювілейною медаллю Братиславського медичного 

університету (Словаччина). 

Л. Я. Ковальчук – активний громадський діяч: з 2009 р. – депутат 

Тернопільської обласної ради, голова комісії з охорони здоров’я, материнства 

і дитинства; очолює комісію з реформування охорони здоров'я 

Тернопільщини. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

МОНОГРАФІЇ, ПІДРУЧНИКИ, ПОСІБНИКИ 
 

 

1997 
 

 

1. Атлас хірургічних маніпуляцій і операцій : 

посіб. для студ. мед. вузів і лікарів-інтернів / за ред. 

Л. Я. Ковальчука, В. М. Поліщука, В. І. Цимбалюка 

[та ін.]. – [Тернопіль] : Тернопільська мед. академія, 

1997. – 428 с. 

Атлас включає в себе схеми основних методів 

оперативних втручань, діагностичних і лікувальних 

маніпуляцій з різних розділів хірургії (нейрохірургія, 

абдомінальна, торакальна, судинна хірургія, а також 

проктологія, урологія і анестезіологія). 

Посібник розрахований на студентів старших курсів медичних вузів і 

лікарів-інтернів. 
 

 

2. Вибір методів хірургічного лікування 

гастродуоденальних виразок (патофізіологічне 

обґрунтування та ендоскопічні критерії) / 

Л. Я. Ковальчук, В. М. Поліщук, М. М. Велі-

гоцький [та ін.]. – [Тернопіль] : Тернопільська мед. 

академія, 1997. – 144 с. 

У монографії обґрунтовані патофізіологічні 

підходи до вибору методів хірургічного лікування 

гастродуоденальних виразок. Розширено ареал 

ендоскопічних обстежень з визначенням регіонального 

гастродуоденального кровообігу, pH, з проведенням 

ендосонографії, морфологічних досліджень і вивченням ступеня зараження 

хелікобактеріозом. 

Книга розрахована на лікарів-хірургів і науковців. 

 

 

3. Лапароскопічна хірургія жовчних шляхів / 

Л. Я. Ковальчук, В. М. Поліщук, М. Ю. Ничитайло, 

О. Л. Ковальчук. – [Тернопіль] : Тернопільська мед. 

академія, 1997. – 155 с. 



У монографії подані сучасні підходи до хірургічного лікування 

захворювань жовчних шляхів з використанням лапароскопічних технологій. 

Показані можливості лапароскопічної техніки в розширенні обсягу 

оперативних втручань на жовчних шляхах. 

Видання розраховане на лікарів-хірургів і науковців. 

 

 

1999 
 

 

4. Шпитальна хірургія : підруч. для студ. 

вищ. мед. закл. освіти ІІІ-ІV рівнів акредитації / за 

ред. Л. Я. Ковальчука, Ю. П. Спіженка, 

В. Ф. Саєнка [та ін.]. – Тернопіль : Укрмедкнига, 

1999. – 590 с. 

У підручнику подано сучасні погляди на 

клінічний перебіг, діагностику і лікування хірургічних 

захворювань. Значне місце в ньому відведено новітнім 

технологіям, що використовуються медициною в 

діагностиці та лікуванні хворих. 

Підручник розрахований на студентів старших 

курсів медичних вузів. 

 

 

2000 
 

 

5. Клінічна хірургія : в 2-х т. / за ред. 

Л. Я. Ковальчука, В. Ф. Саєнка, Г. В. Книшова. – 

Тернопіль : Укрмедкнига, 2000. – 

Т. 1. – 2000. – 536 с. 

Т. 2. – 2000. – 504 с. 

У першому томі викладено основні розділи 

грудної хірургії, що включає хірургію легень і плеври, 

трахеї і бронхів, стравоходу, середостіння і діафрагми. 

До видання також увійшли хірургія судин і серця, мікрохірургічні технології, 

ендокринна хірургія. 

У другому томі розкрито основні хірургічні аспекти інфекційних і 

паразитарних захворювань та клінічної фармакології. 

Видання розраховане на лікарів-хірургів, лікарів загальної практики, 

інтернів та студентів. 

 

 



6. Ковальчук, Л. Я. Органний кровобіг при 

передракових станах стравоходу та шлунка / 

Л. Я. Ковальчук, В. Й. Кімакович, О. Л. Ковальчук. – 

Тернопіль : Укрмедкнига, 2000. – 280 с. 
У книзі викладені результати проведених досліджень, 

в яких автори вперше роблять спробу пов’язати виявлені 

порушення кровобігу стравоходу та шлунка з морфо-

функціональним станом органів і виникненням 

передракових захворювань. 

Книга розрахована на науковців, лікарів і студентів старших курсів. 

 

 

7. Невідкладна хірургія : [керівництво для 

лікарів] / за ред. Л. Я. Ковальчука. – Тернопіль : 

Укрмедкнига, 2000. – 288 с. 
У книзі інтегровані дані про найпоширеніші 

хірургічні захворювання і травматичні пошкодження з 

розділів торакальної, серцево-судинної та абдомінальної 

хірургії. 

Книга розрахована на лікарів-хірургів, інтернів і 

студентів старших курсів. 

 

 

2002 

 

 

8. Ковальчук, Л. Я. Хірургія демпінг-

синдрому / Л. Я. Ковальчук, І. Я. Дзюбановський. – 

Тернопіль : Укрмедкнига, 2002. – 167 с. 

У монографії детально викладені зміни вегетативно-

гормонального гомеокінезу: гемомікро-

лімфоциркуляторні порушення шлунка, дванадцятипалої і 

тонкої кишок; зміни центральної і периферичної 

гемодинаміки після різного характеру операцій в умовах 

демпінг-провокації і демпінг-синдрому. 

Монографія розрахована на хірургів, 

гастроентерологів, студентів вищих медичних закладів освіти 3-4 рівнів 

акредитації. 

 

 

9. Проблеми остеопорозу / за ред. 

Л. Я. Ковальчука. – Тернопіль : Укрмедкнига, 2002. – 

446 с. 

У монографії представлені сучасні погляди на 

епідеміологію, патогенез, діагностику та лікування 



остеопорозу. Обґрунтовані можливості та доцільність проведення своєчасних 

профілактичних та лікувальних заходів щодо даного захворювання. 

 Монографія буде корисною практикуючим лікарям, інтернам і 

студентам вищих медичних навчальних закладів. 

 

 

2003 

 

 

10. Анестезіологія, реанімація та інтенсивна 

терапія невідкладних станів : навч. посіб. для студ. вищ. 

мед. навч. закл. І-ІІ рівнів акредитації / Л. Я. Ковальчук, 

В. В. Гнатів, М. Д. Бех, А. М. Панасюк. – Тернопіль : 

Укрмедкнига, 2003. – 324 с. 

У навчальному посібнику висвітлено основні питання 

анестезіології, реанімації та інтенсивної терапії. 

Сформульовано найважливіші принципи анестезіологічного 

забезпечення оперативних втручань. Описано методики 

діагностичних і лікувальних маніпуляцій та операцій. 

Для студентів, інтернів-анестезіологів і молодих спеціалістів відділень 

анестезіології та інтенсивної терапії. 

 

 

2004 

 

 

11. Ковальчук, Л. Я. Атлас оперативних 

втручань на органах шлунково-кишкового тракту і 

передній черевній стінці / Л. Я. Ковальчук, 

І. Я. Дзюбановський. – Тернопіль : Укрмедкнига, 2004. 

– 286 с. 

В атласі відображено етапи основних класичних 

оперативних втручань та їхніх модифікацій. Атлас містить 

малюнки, які достатньо чітко відображають етапи і 

техніку операцій на шлунку, дванадцятипалій кишці, 

тонкому і товстому кишечнику, грижах передньої черевної 

стінки. 

Розрахований на лікарів-хірургів, студентів вищих медичних 

навчальних закладів. 

 

 

12. Hospital surgery / ed. by L. Kovalchuk and 

others. – Ternopil : Ukrmedknyha, 2004. – 472 p. 



У підручнику висвітлені сучасні концепції клінічного перебігу, 

діагностики та лікування хірургічних захворювань. Запропоновані новітні 

технології, що використовуються в діагностиці та лікуванні хворих. 

Для студентів старших курсів медичних вузів. 

 

 

2005 

 

 

13. Ковальчук, Л. Я. Хірургія поєднаних і 

множинних атеросклеротичних оклюзій 

екстракраніальних артерій та аорто-стегнового 

сегмента / Л. Я. Ковальчук, І. К. Венгер, С. Я. Костів. – 

Тернопіль : ТДМУ «Укрмедкнига», 2005. – 150 с. 

Монографія присвячена хірургічному лікуванню 

поєднаного атеросклеротичного ураження 

екстракраніальних артерій та атеросклеротичної оклюзії 

аорто-клубово-стегнового сегмента. 

Видання  розраховане на хірургів, судинних 

хірургів, студентів старших курсів медичних ВНЗ. 

 

 

2006 
 

 

14. Досвід Віденського медичного 

університету в реформуванні системи освіти. 

Перспективи співпраці / за ред. Л. Я. Ковальчука ; 

Терноп. держ. мед. ун-т імені І. Я. Горбачевського. – 

Тернопіль : ТДМУ «Укрмедкнига», 2006. – 290 с. 

У книзі йдеться про історію створення Віденського 

медичного університету, умови вступу та навчання у 

ньому. Читач зможе ознайомитися із програмами, 

тематичними планами, організацією навчальної, наукової 

та лікувальної роботи, присвоєнням наукових звань у 

Віденському медичному університеті. 

Книга буде цікавою і корисною всім викладачам та студентам вищих 

медичних навчальних закладів. 

 

 

15. Медсестринська освіта в Університеті 

Південної Кароліни Апстейт (США) / за ред. 

Л. Я. Ковальчука ; Терноп. держ. мед. ун-т імені 



І. Я. Горбачевського. – Тернопіль : ТДМУ «Укрмедкнига», 2006. – 398 с. 

У книзі подано інформацію про співпрацю ТДМУ з Університетом 

Південної Кароліни Апстейт та іншими партнерськими організаціями США у 

галузі вищої освіти, зокрема медсестринської. 

Призначена для викладачів вищих медичних навчальних закладів, 

медичних коледжів та інших закладів, що готують спеціалістів з 

медсестринства. 

 

 

2008 

 

 

16. Ковальчук, Л. Я. Клінічна флебологія : 

навч. посіб. для студ. вищ. мед. навч. закл. ІV рівня 

акредитації та лікарів-інтернів / Л. Я. Ковальчук, 

І. К. Венгер, В. Б. Гощинський. – Тернопіль : ТДМУ 

«Укрмедкнига», 2008. – 288 с. 

У посібнику висвітлено патогенетичні механізми 

розвитку хронічної венозної недостатності, варикозної 

хвороби та її клінічні форми, ускладнення, показання до 

консервативного та оперативного лікування. 

Посібник розрахований на флебологів, хірургів, 

лікарів-інтернів, студентів. 

 

 

2009 

 

 

17. Розмаїття культур у Тернопільському 

державному медичному університеті імені 

І. Я. Горбачевського [ред. кол. : Л. Я. Ковальчук та ін. ] 

= Ethnic diversity in I. Ya. Horbachevsky Ternopil state 

medical university. – [Тернопіль : ТДМУ, 2009]. 

На сторінках даного альбому можна побачити 

неповторність і різнобарв’я звичаїв, традицій та культур 

студентів ТДМУ. 

Альбом буде цікавим для студентів, викладачів, 

широкого кола читачів. 

 

 

2010 

 

 



18. Хірургія : [підручник] / за ред. 

Л. Я. Ковальчука. – Тернопіль : ТДМУ 

«Укрмедкнига», 2010. – 1056 с. 

У підручнику висвітлено як найсучасніші методи 

лікування хірургічних захворювань, так і прийоми, які 

визнані золотим стандартом світової і вітчизняної хірургії. 

У кожному розділі викладена інформація про анатомію та 

фізіологію, патологічну анатомію, діагностику і 

класифікацію хірургічних захворювань, а також 

диференційну діагностику і лікування. 

Підручник призначений для лікарів-хірургів, лікарів 

загальної практики, інтернів та студентів. 

Постановою № 25 від 28.12.2014 р. президія НАМН України присудила 

ректору ТДМУ Ковальчуку Л. Я. за підручник «Хірургія» академічну премію 

з клінічної медицини 2010 року. 

 

 

2011 

 

 

19. Венозні тромбози та їх ускладнення : навч. 

посіб. для студ. вищ. мед. навч. закл. ІІІ-ІV рівнів 

акредитації / за ред. Л. Я. Ковальчука. – Тернопіль : 

ТДМУ «Укрмедкнига», 2011. – 136 с. 

У посібнику висвітлено сучасні погляди на етіологію, 

патогенез венозних тромбозів у системах нижньої та 

верхньої порожнистих вен і наведено шляхи колатерального 

кровообігу на різних рівнях локалізації тромботичного 

процесу. 

Посібник розрахований на флебологів, хірургів, 

лікарів-інтернів, студентів. 

 

 

2012 

 

 

20. Гастроезофагеальна рефлюксна хвороба / 

Л. Я. Ковальчук, І. В. Шкварковський, 

О. Л. Ковальчук [та ін.] – Тернопіль : ТДМУ 

«Укрмедкнига», 2012. – 172 с. 

У монографії висвітлені сучасні погляди на 

етіологію, патоморфологію, класифікацію 

гастроезофагеальної рефлюксної хвороби та 

запропоновано нові методи її хірургічної корекції. 



Для практичних хірургів, лікарів-інтернів, студентів медичних 

спеціальностей. 

 

 

21. Майбутнє твориться сьогодні (2007-2012) / 

[гол. ред. Л. Я. Ковальчук]. – Тернопіль : ТДМУ 

«Укрмедкнига», 2012. – 428 с. 

Книга присвячена 55-й річниці заснування ДВНЗ 

«Тернопільський державний медичний університет імені 

І. Я. Горбачевського МОЗ України». Вона містить 

підсумок діяльності університету за 2007-2012 роки, коли 

було досягнуто значних успіхів у галузі освіти, науки та 

практичної медицини. 

Видання розраховане на лікарів, провізорів різних 

спеціальностей, студентів-медиків і всіх, хто цікавиться історією 

університету. 

 

 

22. Практичне медсестринство : навч. посіб. 

для студ. вищ. мед. навч. закл. І-ІV рівнів 

акредитації / за ред. Л. Я. Ковальчука. – Тернопіль : 

ТДМУ «Укрмедкнига», 2012. – 432 с. 

У книзі розкрито суттєві деталі алгоритмів 

маніпуляцій, які повинна виконувати медсестра під час 

роботи в спеціалізованих відділеннях. До посібника 

ввійшли матеріали з практичних навичок з хірургії, 

терапії, педіатрії, акушерства, гінекології, інфекційних 

хвороб та епідеміології, оториноларингології, 

офтальмології, реаніматології, основ сестринської справи. Включено 

розділи : «Телемедицина (телекомунікаційні технології)» та «Паліативна і 

хоспісна допомога». 

Видання призначене для студентів вищих медичних навчальних 

закладів, а також для викладачів і практичних медсестер. 

 

 

КОНФЕРЕНЦІЇ ТА НАУКОВІ ЗБІРНИКИ 

 

 

1988 

 

 
23. Хирургические манипуляции и операции : практикум для 

субординаторов-хирургов / Л. А. Ковальчук, Ю. Т. Коморовский, Н. Д. Бех [и 

др.]. – Тернополь, 1988. – 390 с. 



 

 

1989 
 

 

24. Нові методи діагностики, лікування і профілактики : тези обл. 

наук. конф., м. Тернопіль, 30 травня 1989 р. / ред. кол.: відп. секретар 

Л. Я. Ковальчук [та ін.]. – Тернопіль, 1989. – 212 с. 

 

 

1990 
 

 

25. Нові методи діагностики, лікування і профілактики захворювань 

органів травлення : тези обл. наук. конф., м. Тернопіль, 31 травня 1990 р. / 

ред. кол.: відп. секретар Л. Я. Ковальчук [та ін.]. – Тернопіль, 1990. – 161 с. 

 

 

1995 
 

 

26. Досягнення і перспективи клінічної та експериментальної 

медицини : тези наук. конф., Тернопіль, 7 червня 1996 р. / ред. кол.: відп. ред. 

І. С. Сміян, відп. секретар Л. Я. Ковальчук [та ін.]. – Тернопіль, 1995. – Ч. 1. – 

С. 1-226 ; Ч. 2.– С. 227-434. 

 

 

1998 
 

 

27. Актуальні питання оптимізації навчально-виховного процесу 

у медичному вузі : матеріали конф., 21 травня 1998 р. / [ред. кол.: 

Л. Я. Ковальчук та ін.]. – Тернопіль : Укрмедкнига, 1998. – Розділ 1 : Новітні 

технології навчання. – 124 с. 

28. Здобутки клінічної та експериментальної медицини : 

матеріали XLI підсумкової конф. / [ред. кол.: Л. Я. Ковальчук та ін.]. – 

Тернопіль : Укрмедкнига, 1998. – Вип. 3. – 408 с. 

29. Міжнародний медичний конгрес студентів і молодих вчених, 

2-й (тези доповідей) = Международный медицинский конгресс студентов и 

молодых ученых, 2-й (тезисы докладов) = The 2-th International medical 

congress of students and young scientists (theses), 6-8 травня 1998 р. / [ред. кол.: 

Л. Я. Ковальчук та ін.]. – Тернопіль: Укрмедкнига, 1998. – 406 с. 

 

 



1999 
 

 

30. Здобутки клінічної та експериментальної медицини : зб. 

наук. праць присвячується 145-річчю від дня народження 

І. Я. Горбачевського / [ред. кол.: Л. Я. Ковальчук та ін.]. – Тернопіль : 

Укрмедкнига, 1999. – Вип. 4. – 462 с. 

31. Міжнародний медичний конгрес студентів і молодих вчених, 

3-й (тези доповідей) = Международный медицинский конгресс студентов и 

молодых ученых, 3-й (тезисы докладов) = 3-rd International medical congress 

of students and young scientists (theses), 19-21 травня 1999 р. / [ред. кол.: 

Л. Я. Ковальчук та ін.]. – Тернопіль : Укрмедкнига, 1999. – 380 с. 

32. Сучасні проблеми підготовки фахівців у вищих медичних та 

фармацевтичних закладах освіти I-IV рівнів акредитації МОЗ України : 

матеріали доповідей наук.-метод. конф., 29 вересня – 1 жовтня 1999 р., 

Тернопіль / [відп. за випуск Л. Я. Ковальчук]. – К. ; Тернопіль, 1999. – 720 с.  

 

 

2000 
 

 

33. Міжнародний медичний конгрес студентів і молодих вчених, 

4-й = The 4-th International medical congress of students and young scientists, 11-

13 травня 2000 р. / [ред. кол.: Л. Я. Ковальчук та ін.]. – Тернопіль : 

Укрмедкнига, 2000. – 434 с. 

34. Нові технології навчання в медичному вищому навчальному 

закладі : навч.-метод. конф. / [ред. кол.: Л. Я. Ковальчук та ін.]. – Тернопіль : 

Укрмедкнига, 2000. – 255 с.  

 

 

2001 
 

 

35. Актуальні питання неврології, психіатрії та наркології у світлі 

концепції розвитку охорони здоров’я населення України : матеріали пленуму 

наук.-практ. товариства неврологів, психіатрів та наркологів України, 

присвяченого Року Здоров’я / [ред. кол.: П. В. Волошин, Л. Я. Ковальчук, 

А. М. Бачериков та ін.]. – Тернопіль, 2001. – 615 с.  

36. Здобутки клінічної та експериментальної медицини : зб. наук 

праць  XLIV підсумкової наук. конф., 5 червня 2001 р. / [ред. кол.: 

Л. Я. Ковальчук та ін.]. – Тернопіль : Укрмедкнига, 2001. – Вип. 6. – 107 с. 

37. Міжнародний медичний конгрес студентів та молодих 

учених, 5-й = The 5-th International medical congress of students and young 



scientists, 10-12 травня 2001 р. / [відп. ред. Л. Я. Ковальчук]. – Тернопіль : 

Укрмедкнига, 2001. – 310 с. 

 

 

2002 
 

 

38. Здобутки клінічної та експериментальної медицини : зб. наук. 

праць XLV підсумкової (міжрегіональної) наук.-практ. конф., 7 червня 

2002 р. / [ред. кол.: Л. Я. Ковальчук та ін.]. – Тернопіль : Укрмедкнига, 2002. 

– Вип. 7. – 176 с.  

39. Міжнародний медичний конгрес студентів та молодих 

учених, 6-й = The 6-th International medical congress of students and young 

scientists, 21-22 травня 2002 р. / [відп. ред. Л. Я. Ковальчук]. – Тернопіль : 

Укрмедкнига, 2002. – 430 с. 

 

 

2003 
 

 

40. Міжнародний медичний конгрес студентів та молодих 

учених, 7-й = The 7-th International medical congress of students and young 

scientists, 21-23 травня 2003 р. / [відп. ред. Л. Я. Ковальчук]. – Тернопіль : 

Укрмедкнига, 2003. – 334 с. 

 

 

2004 
 

 

41. Актуальні питання патології органів травлення у дітей : 

матеріали наук.-практ. конф., присвяченої до 75-річчя з дня народження чл.-

кор. АМН України, проф. І. Я. Сміяна, 13-14 січня 2004 р. / [ред. кол.: 

Л. Я. Ковальчук та ін.]. – Тернопіль : Укрмедкнига, 2004. – 192 с. 

42. Здобутки і перспективи клінічної терапії та ендокринології : 

зб. тез : Всеукраїнська наук.-практ. конф., 4-5 листопада 2004 р., 

м. Тернопіль. / [за ред. Л. Я. Ковальчука, М. І. Шведа, М. В. Гребеника] – 

Тернопіль : Укрмедкнига, 2004. – 100 с. 

43. Здобутки клінічної та експериментальної медицини : 

матеріали XLVII підсумкової наук.-практ. конф., присвяченої 150-річчю з дня 

народження академіка І. Я. Горбачевського, 3-4 червня 2004 р., м. Тернопіль / 

[ред. кол.: Л. Я. Ковальчук та ін.]. – Тернопіль : Укрмедкнига, 2004. – 154 с. 

44. Міжнародний медичний конгрес студентів та молодих 

учених приурочений до 150-ліття від дня народження І. Я. Горбачевського, 8-

й = The 8-th International medical congress of students and young scientists 



dedicated to 150-th anniversary of the birth of Ivan Horbachevsky, 10-12 травня 

2004 р. / [відп. ред. Л. Я. Ковальчук]. – Тернопіль : Укрмедкнига, 2004. – 

307 с. 

45. Створення, виробництво, стандартизація, фармакоекономіка 

лікарських засобів та біологічно активних добавок : матеріали наук.-практ. 

конф. з міжнар. участю / [ред. кол.: Л. Я. Ковальчук та ін.]. – Тернопіль : 

Укрмедкнига, 2004. – 564 с. 

 

 

2005 
 

 

46. Доказова медицина у спектрі наукової медичної 

інформаційної та інноваційної політики : матеріали наук.-практ. конф.-

семінару., 12-13 травня 2005 р., м. Тернопіль / [ред. кол.: Л. Я. Ковальчук та 

ін.].– Тернопіль : Укрмедкнига, 2005. – 112 с. 

47. Здобутки клінічної та експериментальної медицини : 

матеріали XLVIII підсумкової наук.-практ. конф., 3 червня 2005 р. / [ред. 

кол.: Л. Я. Ковальчук та ін.]. – Тернопіль : Укрмедкнига, 2005. – 227 с. 

 

 

2006 
 

 

48. Актуальні питання теорії і практики медицини катастроф і 

медичного забезпечення Збройних Сил України на сучасному етапі : 

матеріали наук.-практ. конф., 23-25 травня 2006 р. [ред. кол.: Л. Я. Ковальчук 

та ін.]. – Тернопіль : ТДМУ «Укрмедкнига», 2006. – 94 с. 

49. Х Міжнародний медичний конгрес студентів та молодих 

учених = The 10-th International medical congress of students and young 

scientists, 11-13 травня 2006 р. / [відп. ред. Л. Я. Ковальчук]. – Тернопіль : 

Укрмедкнига, 2006. – 301 с. 

50. Здобутки клінічної та експериментальної медицини : матеріали 

XLIX підсумкової наук.-практ. конф., 2 червня 2006 р. / [ред. кол.: 

Л. Я. Ковальчук та ін.]. – Тернопіль : ТДМУ «Укрмедкнига», 2006. – 190 с. 

51. Науково-технічний прогрес і оптимізація технологічних процесів 

створення лікарських препаратів : матеріали 1-ї Міжнар. наук.-практ. конф., 

6-7 квітня 2006 р. / [ред. кол.: Л. Я. Ковальчук та ін.]. – Тернопіль : 

Укрмедкнига, 2006. – 216 с.  

52. Проблеми сучасного медичного наукознавства : матеріали наук.-

практ. конф., 18-19 травня 2006 р., м. Тернопіль. / [ред. кол.: Л. Я. Ковальчук 

та ін.]. – Тернопіль : Укрмедкнига, 2006. – 110 с. 

 

 



2007 
 

 

53. Здобутки клінічної і експериментальної медицини : зб. 

матеріалів підсумкової наук.-практ. конф., 8 червня 2007 р. / [відп. ред. 

Л. Я. Ковальчук]. – Тернопіль : ТДМУ «Укрмедкнига», 2007. – 194 с. 

54. Імунологічні аспекти в клініці внутрішньої медицини та 

фтизіатрії : матеріали наук.-практ. конф., 9-10 жовтня 2007 р., м. Тернопіль / 

[відп. ред. Л. Я. Ковальчук]. – Тернопіль : ТДМУ «Укрмедкнига», 2007. – 

86 с. 

55. Медико-соціальні проблеми дитячого віку : матеріали наук.-

практ. конф., 12-13 квітня 2007 р. / [гол. ред. Л. Я. Ковальчук]. – Тернопіль : 

ТДМУ «Укрмедкнига», 2007. – 168 с. 

56. ХІ ювілейний Міжнародний медичний конгрес студентів і 

молодих вчених, присвячений 50-річчю заснування ТДМУ = The 11-th 

International medical congress of students and young scientists, dedicated for the 

50-th annivessary for TSMU named after I. Ya. Horbachevsky, 10-12 травня 

2007 р. / [відп. ред. Л. Я. Ковальчук]. – Тернопіль : Укрмедкнига, 2007. – 

353 с. 

 

 

2008 
 

 

57. XII Міжнародний медичний конгрес студентів та молодих 

вчених = The 12-th international medical congress of students and young 

scientists, 31 березня – 2 квітня 2008 р. / [відп. ред. Л. Я. Ковальчук]. – 

Тернопіль : Укрмедкнига, 2008. – 290 с. 

58. Здобутки клінічної і експериментальної медицини : зб. 

матеріалів підсумкової наук.-практ. конф., 13 червня 2008 р. / [відп. ред. 

Л. Я. Ковальчук]. – Тернопіль : ТДМУ «Укрмедкнига», 2008. – 154 с. 

 

 

2009 
 

 

59. Здобутки клінічної та експериментальної медицини : зб. 

матеріалів підсумкової наук.-практ. конф., 4 червня 2009 р. / [відп. ред. 

Л. Я. Ковальчук]. – Тернопіль : ТДМУ «Укрмедкнига», 2009. – 165 с. 

60. Імунопатологія при респіраторних захворюваннях : 

матеріали наук. симпозіуму, 24-25 вересня 2009 р., Тернопіль : VІ 

Українсько-Польська конф. «Актуальні аспекти захворювань легень : 

патофізіологія, діагностика, лікування», 24-25 вересня 2009 р., Тернопіль / 

[відп. ред. Л. Я. Ковальчук]. – Тернопіль : Укрмедкнига, 2009. – 153 с. 



61. Сучасний стан та перспективи розвитку доказової медицини 

у вітчизняній охороні здоров'я : матеріали Всеукраїнської наук.-практ. конф., 

28-29 травня 2009 р. / [гол. ред. Л. Я. Ковальчук.]. – Тернопіль : ТДМУ 

«Укрмедкнига», 2009. – 116 с. 

62. ХІІІ Міжнародний медичний конгрес студентів та молодих 

вчених = The 13-th International medical congress of students and young 

scientists, 27-29 квітня 2009 р. / [відп. ред. Л. Я. Ковальчук]. – Тернопіль : 

Укрмедкнига, 2009. – 338 с. 

 

 

2010 
 

 

63. Здобутки клінічної та експериментальної медицини : зб. 

матеріалів підсумкової наук.-практ. конф., 17 червня 2010 р. / [відп. ред. 
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А 61 В 17/00 / Л. Я. Ковальчук, В. І. Максимлюк, П. В. Захаров ; ТДМА. – 

№ 97094563 ; заявл. 11.09.97 ; опубл. 15.11.00, Бюл. № 6. 

402. Спосіб моделювання остеопорозу : пат. 29100 А Україна : 

МПК G 09 В 23/28 / Л. Я. Ковальчук, М. С.  Гнатюк ; ТДМА. – № 98010065 ; 

заявл. 06.01.98 ; опубл. 16.10.00, Бюл. № 5. 
 

 

2001 
 

 

403. Аутосинхронізатор біоритмів : пат. 32692 А Україна : МПК 

А 61 Н 39/00, А 61 В 8/02, А 61 N 1/06 / Л. Я. Ковальчук, В. В. Дем’яненко, 

І. Р. Мисула ; ТДМА. – № 98020561 ; заявл. 03.02.98 ; опубл. 15.02.01, Бюл. 

№ 1. 

404. Спосіб попередження рефлюкса дуоденального вмісту при 

формуванні холедоходуоденоанастомоза : пат. 35833 А Україна : МПК А 61 

В 17/00 / Л. Я. Ковальчук, І. К.  Венгер, А. Д.  Бенедюк, І. В. Гашинський ; 

ТДМА. – № 98126561 ; заявл. 11.12.98 ; опубл. 16.04.01, Бюл. № 3. 

 

 

2002 
 

 

405. Пристрій для дослідження жовчних шляхів : пат. 44708 

Україна : МПК А 61 В 1/00, А 61 В 5/00 / Л. Я. Ковальчук, В. І. Максимлюк ; 

ТДМА. – № 96020524 ; заявл. 13.02.96 ; опубл. 15.03.02, Бюл. № 3. 

406. Спосіб внутрішньошлункової оксигенотерапії : пат. 45638 А 

Україна : МПК А 61 В 10/00, А 61 М 25/01, А 61 Н 33/14 / Л. Я. Ковальчук, 

В. В. Гнатів, А. Д. Беденюк [та ін.] ; ТДМА. – № 2001053322 ; заявл. 

17.05.01 ; опубл. 15.04.02, Бюл. № 4.  

407. Спосіб попередження рецидиву варикозного розширення вен 

після сафенектомій : пат. 33034 А Україна : МПК А 61 В 17/12 / 

Л. Я. Ковальчук, І. К. Венгер, О. В.  Дрозд ; ТДМА. – № 98105451 ; заявл. 

19.10.98 ; опубл. 15.08.02, Бюл. № 8. 

408. Спосіб реконструкції сонної артерії : пат. 50520 А Україна : 

МПК G 09 В 23/28, А 61 В 17/00 / Л. Я. Ковальчук, А. Р. Вайда, І. К. Венгер ; 

ТДМА. – № 2002020903 ; заявл. 05.02.02 ; опубл. 15.10.02, Бюл. № 10. 
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409. Спосіб гідросорбційної терапії та пристрій для його 

здійснення : пат. 57777 Україна : МПК А 61 М 15/02, А 61 М 1/00 / 

Л. Я. Ковальчук, В. В. Бігуняк, В. В.  Дем’яненко ; ТДМА. – № 99105452 ; 

заявл. 06.10.99 ; опубл. 15.07.03, Бюл. № 7. 

410. Спосіб діагностики інтоксикації : пат. 55893 А Україна : 

МПК А 61 В 10/00 / Л. Я. Ковальчук, М. Д. Бех, В. В. Дем’яненко [та ін.] ; 

ТДМА. – № 2002075923 ; заявл. 17.04.02 ; опубл. 15.04.03, Бюл. № 4.  

411. Спосіб зниження тромбогенності ендартеректомованої 

артерії : пат. 55493 А Україна : МПК А 61 В 17/00 / Л. Я. Ковальчук, 

І. К. Венгер, А. В. Левицький, О. В.  Шідловський ; ТДМА. – № 2000053089 ; 

заявл. 30.05.00 ; опубл. 15.04.03, Бюл. № 4. 

412. Спосіб стимуляції моторної функції кишки в ранньому 

післяопераційному періоді : пат. 61258 А Україна : МПК А 61 К 33/06 / 

Л. Я. Ковальчук, І. О.  Дячук, В. В.  Бенедикт ; ТДМА. – № 2002119069 ; 

заявл. 14.11.02 ; опубл. 17.11.03, Бюл. № 11. 
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413. Спосіб зберігання грудного молока : пат. 84949 Україна : 

МПК А 23 С 1/00, А 23 С 3/00, А 23 С 9/18 / Л. Я. Ковальчук, В. В. Бігуняк ; 

ТДМУ. – № а200701323 ; заявл. 08.02.2007 ; опубл. 10.12.2008, Бюл. № 23. 

 

 

2010 
 

 

414. Спосіб визначення біоенергетичної характеристики клітинної 

реактивності : пат. 51275 Україна : МПК А 61 В 5/00, G 01 N 21/21, G 01 N 

33/48, G 09 В 23/28 / Л. Я. Ковальчук, В. В. Дем’яненко, Н. В. Гуда ; ТДМУ. – 

№ u201000348 ; заявл. 15.01.2010 ; опубл. 12.07.2010, Бюл. № 13. 

 

 

2011 
 

 

415. Спосіб корекції об’єму циркулюючої крові : пат. 57301 

Україна : МПК А 61 F 13/02, А 61 В 19/00, G 09 В 23/28, А 61 В 5/02 / 

Л. Я. Ковальчук, Н. І. Герасимюк, І. В. Гнатко ; ТДМУ. – № u201007405 ; 

заявл. 14.06.2010 ; опубл. 25.02.2011, Бюл. № 4. 

416. Спосіб моделювання непрохідності кишки : пат. 60047 

Україна : МПК G 09 В 23/28 / Л. Я. Ковальчук, Т. Ю. Угляр ; ТДМУ. – 

№ u201013544 ; заявл. 15.11.2010 ; опубл. 10.06.2011, Бюл. № 11. 
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417. Спосіб діагностики гастроезофагеальної рефлюксної 

хвороби : пат. 73503 А Україна : МПК A 61 B 10/00, A 61 P 1/04 / 

Л. Я. Ковальчук, А. Д. Беденюк, І. І. Лойко ; ТДМУ. – № u201203025 ; заявл. 

15.03.2012 ; опубл. 25.09.2012, Бюл. № 18. 

418. Спосіб діагностики грипу : пат. 69503 А Україна : МПК A 61 

B 10/00, G 01 N 33/48, G 01 N 21/64 / Л. Я. Ковальчук, В. В. Бігуняк, 

В. В. Дем'яненко ; ТДМУ. – № u201113892 ; заявл. 25.11.2011; опубл. 

25.04.2012, Бюл. № 8. 

419. Спосіб діагностики ендогенної інтоксикації : пат. 73447 А 

Україна : МПК G 09 B 23/28 / Л. Я. Ковальчук, Т. Ю. Угляр ; ТДМУ. – № 

u201202599 ; заявл. 05.03.2012 ; опубл. 25.09.2012, Бюл. № 18. 

420. Спосіб інтраопераційного лаважа при обструкції лівих 

відділів ободової кишки : пат. 68009 А Україна : МПК A 61 B 10/00, A 61 B 

17/00 / Л. Я. Ковальчук, В. І. Максимлюк, І. Ю. Білозецький ; ТДМУ. – 

№ u201110395 ; заявл. 26.08.2011 ; опубл. 12.03.2012, Бюл. № 5. 

421. Спосіб нормоволемічної гемодилюції : пат. 68544 А Україна 

: МПК A 61 B 5/00, G 09 B 23/28 / Л. Я. Ковальчук, А. Д. Беденюк, 

І. К. Венгер, Н. І. Герасимюк ; ТДМУ. – № u201111789 ; заявл. 06.10.2011, 

опубл. 26.03.2012, Бюл. № 6. 

422. Спосіб хірургічного лікування хворих на виразкову 

хворобу : пат. 73321 А Україна : МПК A 61 B 17/00 / Л. Я. Ковальчук, 

І. І. Лойко, І. Я. Дзюбановський ; ТДМУ. – № u201200619 ; заявл. 19.01.2012 ; 

опубл. 25.09.2012, Бюл. № 18. 

 

 

2013 
 

 

423. Спосіб хірургічного лікування хворих на виразкову хворобу 

шлунка : пат. 101573 А Україна : МПК A 61 B 17/00 / Л. Я. Ковальчук, 

І. І. Лойко, І. Я. Дзюбановський ; ТДМУ. – № a201200606 ; заявл. 19.01.2012 ; 

опубл. 10.04.2013, Бюл. № 7. 

424. Спосіб лікування при паретичній кишковій непрохідності : 

пат. 81097 А Україна : МПК A 61 K 47/02 (2006.01), A 61 M 25/00 / 

Л. Я. Ковальчук, А. Д. Беденюк, В. В. Гнатів, А. Є. Бурак ; ТДМУ. – 

№ u201213433 ; заявл. 26.11.2012 ; опубл. 25.06.2013, Бюл. № 12. 

425. Спосіб формування товсто-товстокишкового анастомозу : 

пат. 82561 А Україна : МПК A61B 17/00 / Л. Я. Ковальчук, І. Ю. Білозецький, 



О. І. Мельник ; ТДМУ. – № u201303829 ; заявл. 28.03.2013 ; опубл. 

12.08.2013, Бюл. № 15. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ Л. Я. КОВАЛЬЧУКА 
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426. [Із виступу проф. Л. Я. Ковальчука на розширеній вченій 

раді (серпень, 1997р.)] // Медична академія. – 1997. – 30 верес. – С. 1–2. 
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427. Бабанли, Ш. Р. Концепція розвитку системи медичної 

допомоги в Тернопільській області 1998–2002 рр. / Ш. Р. Бабанли, 

М. Я. Гірняк, Л. Я. Ковальчук // Свобода. – 1998. – 26 верес. 

428. Від серпневої вченої ради – до серпневої вченої ради :  

[звітна доповідь ректора ТДМА проф. Л. Я. Ковальчука] // Медична академія. 

– 1998. – 27 серп. – С. 2–3. 

429. Ковальчук, Л. Наше майбутнє залежить від того, наскільки 

активно ми працюватимемо / Л. Ковальчук // Ваше здоров'я. – 1998. – 

16 груд. – С. 2. 

430. Ковальчук, Л. Українська медична наука / Л. Ковальчук, 

О. Голяченко // Ваше здоров'я. – 1998. – 8-15 лип. – С. 2. 

431. Леонід Ковальчук : «В усьому повинен бути порядок, а у 

вихованні майбутніх лікарів – у першу чергу» : [інтерв'ю з ректором ТДМА] / 

Л. Ковальчук // Тернопіль вечірній. – 1998. – 25 берез. 

432. Леонід Ковальчук : «Віддаю академії борги» : [інтерв'ю з 

ректором ТДМА] / Л. Ковальчук // Свобода. – 1998. – 16 черв. 

 

 

1999 
 

 

433. Берник, М. Тернопільська медакадемія на навчання прийме 

найбільш підготовлених  : [бесіда з ректором Л. Я. Ковальчуком] / М. Берник 

// Ваше здоров'я. – 1999. – № 44. – С. 2. 



434. Від серпневої вченої ради – до серпневої вченої ради (із 

доповіді ректора академії проф. Ковальчука Л. Я. на вченій раді 30 серпня 

1999 р.) // Медична академія. – 1999. – 30 серп. – С. 4–5. 

435. Леонід Ковальчук : «Аби лікувати, потрібен діагноз» : 

[інтерв'ю] / Л. Ковальчук // Свобода. – 1999. – 28 серп. 

436. Леонід Ковальчук : «Медик – це не просто професія, це 

спосіб життя» : [інтерв'ю] / Л. Ковальчук // Тернопільська газета. – 1999. – 

17 черв. – С. 10. 

 

 

2000 
 

 

437. Від серпневої вченої ради – до серпневої вченої ради. Із 

звітної доповіді ректора ТДМА проф. Ковальчука Л. Я. // Медична академія. 

– 2000. – 29 серп. – С. 12–13. 

438. Кичура, О. «Медична академія» – обласна газета : [інтерв'ю з 

ректором ТДМА проф. Л. Я. Ковальчуком] / О. Кичура // Медична академія. 

– 2000. – № 12. – С. 1.  

439. Ковальчук, Л. Великі можливості для викладачів і студентів 

відкриває видавництво «Укрмедкнига» Тернопільської медакадемії імені 

І. Я. Горбачевського / Л. Ковальчук // Ваше здоров'я. – 2000. – 26 квіт. – С. 3. 

440. Ковальчук, Л. Навчальний процес : сьогодення і перспективи 

/ Л. Ковальчук // Ваше здоров'я. – 2000. – 17 трав. ; 19 трав. ; 24 трав. 

441. Паламар, А. Буде добре людині – буде добре державі 

[інтерв'ю з ректором ТДМА проф. Л. Я. Ковальчуком] / А. Паламар // 

Свобода. – 2000. – 4 квіт.  

442. Репортаж з Маріїнського палацу : [нагороджено відзнакою 

Президента України – орденом «За заслуги» ІІІ ступеня ректора 

Тернопільської державної медичної академії імені І. Я. Горбачевського 

професора Л. Я. Ковальчука] // Медична академія. – 2000. – 24 серп. – С. 4. 

 

 

2001 
 

 

443. Берник, М. Академія, яка постійно розширює навчальні й 

лікувальні можливості : [інтерв'ю з ректором ТДМА Л. Я. Ковальчуком] / 

М. Берник, Т. Кондратенко // Ваше здоров'я. – 2001. – 24 серп. – С. 14. 

444. Із звітної доповіді ректора медакадемії, професора 

Л. Я. Ковальчука // Медична академія. – 2001. – № 16. – С. 3–4. 

445. Клос, С. Леонід Ковальчук : Відчуття потрібності – 

найголовніше для людини : [інтерв'ю] / С. Клос // Тернопіль вечірній. – 2001. 

– 20 черв. – С. 14. 



446. Ковальчук, Л. Дистанційне навчання / Л. Ковальчук // Ваше 

здоров'я. – 2001. – 14 груд. – С. 3. 

447. Ковальчук, Л. Хай кожен зробить, що повинен зробити / 

Л. Ковальчук // Вільне життя. – 2001. – 1 лют. 

448. Ковальчук, Л. Я. Із звітної доповіді / Л. Я. Ковальчук // 

Медична академія. – 2001. – № 16. – С. 3–5. 

449. Навчання іноземців – престиж держави : [розмова з ректором 

медакадемії Л. Ковальчуком] // Свобода. – 2001. – 25 груд.  

450. Савчук, В. Леонід Ковальчук : «У завтра дивимося з 

оптимізмом» [інтерв'ю з ректором ТДМА проф. Л. Я. Ковальчуком] / 

В. Савчук // Вільне життя. – 2001. – 21 лип. 

451. Шот, М. Ректор Тернопільської медичної академії, професор 

Леонід Ковальчук : «В'єтнам – простір для широкого співробітництва» 

[бесіда з ректором ТДМА проф. Л. Я. Ковальчуком] / М. Шот // Медична 

академія. – 2001. – № 22. – С. 6–7. 
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452. Баца, В. Леонід Ковальчук : «У світову спільноту ми повинні 

входити цивілізовано» : [інтерв'ю] / В. Баца // Вільне життя. – 2002. – 22 січ. – 

С. 4. 

453. Баца, В. Леонід Ковальчук : «Хтось повинен бути новатором, 

інші підуть за ним» : [інтерв'ю] / В. Баца // Вільне життя. – 2002. – 10 жовт. – 

С. 5. 

454. Із звітної доповіді ректора медакадемії, професора 

Л. Я. Ковальчука // Медична академія. – 2002. – № 17. – С. 3–5.  

455. Кандидат у депутати до обласної ради по Тернопільському 

міському виборчому округу № 1 Ковальчук Леонід Якимович. Передвиборна 

програма // Медична академія. – 2002. – № 6. – С. 3. 

456. Ковальчук, Л. Тернопіль став центром хірургії. Принаймні 

на час проведення з'їзду / Л. Ковальчук // Тернопіль вечірній. – 2002. – 9 

жовт. – С. 7. 

457. Ковальчук, Л. Я. Роль хірургічних кафедр медакадемії в 

наданні спеціалізованої хірургічної допомоги населенню області : [доповідь 

ректора ТДМА на ХХ з'їзді хірургів] / Л. Я. Ковальчук // Медична академія. – 

2002. – № 19. – С. 7–8. 

458. Леонід Ковальчук : «Моє життєве кредо : мислити – і 

творити добро» : [передвиборна програма кандидата у депутати до обласної 

ради по Тернопільському міському виборчому округу № 1] / Л. Я. Ковальчук 

// Вільне життя. – 2002. – 21 берез. – С. 7. 

459. Ректор ТДМА Леонід Ковальчук : «З'їзд показав, що в 

українській хірургії – великий прогрес» / Л. Ковальчук // Нова Тернопільська 

газета. – 2002. – 25 верес. – С. 4. 



460. Шот, М. Леонід Ковальчук : «У медакадемії є всі передумови 
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// Медична академія. – 2002. – № 8. – С. 3. 

461. Шот, М. Ректор ТДМА, професор Леонід Ковальчук : 
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Ястремська С. О.  292 

Яшан О. І.   292, 304, 308, 491 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Д о в і д к о в е     в и д а н н я 

 

 

Серія : 

«Вчені Тернопільського державного медичного університету  

імені І. Я. Горбачевського» 

 

 

 

Леонід Якимович 

Ковальчук 
 

 

 
Біобібліографічний покажчик 

 
 

 

 

 

Укладачі: І. І. Гаврищак, Н. П. Водюк, С. Г. Дембровська, Н. М. Козій 


